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ATA  SESSENTA E  TRÊS  DA  SEXAGÉSIMA  TERCEIRA  REUNIÃO  LEGISLATIVA  DO 
TERCEIRO ANO DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA, EM 28/05/2015
Aos  vinte e  oito dias do mês de  maio de dois mil e quinze, reuniu-se em Sessão Ordinária na 
Câmara  Municipal  de  Pelotas  com  a  presença  dos  vereadores  que  assinaram  a  Ficha  de 
Presença.  Por  haver  quorum regimental  no  Plenário  Bernardo  Olavo  Gomes  de  Souza,  o 
presidente  vereador  Ademar Fernandes de Ornel  -  Ademar Ornel  (DEM) declarou abertos os 
trabalhos às oito horas e trinta e sete minutos e solicitou ao vereador Marcos Ferreira - Marcola 
(PT)  para que, atuando como secretário  ad hoc,  apresentasse ao Plenário o que se encontrava 
sob sua guarda.  Do  EXPEDIENTE constou o registro da Ata nº  062/2015.  Do SUMÁRIO DAS 
PROPOSIÇÕES constou a leitura dos seguintes encaminhamentos:  Pedido de Providência nº 
3  383  /2015,   do  vereador  Marcos  Ferreira  –  Marcola,  que  Solicita  mutirão  de  limpeza  urbana  
(valetas, roçado, retirada de entulhos, poda de árvores etc.) na  praça Santa Cecília, localizada 
entre as ruas Santa Cecília, São Miguel e São José  do loteamento Santa Terezinha, no bairro  
Três Vendas;  Pedido de Providência nº    3  385  /2015,   do vereador  Marcos Ferreira – Marcola,  que 
Solicita a realização de limpeza da tubulação de travessia de ruas localizada nas ruas Santo 
Antônio  e  Santa  Maria  do  loteamento Santa  Terezinha,  no  bairro  Três  Vendas;  Pedido  de 
Providência nº   3  393  /2015,   do vereador Pedrinho, que Solicita à secretaria municipal de Obras e 
Serviços  Urbanos  para  que  a  mesma,  através  do  seu  departamento  de  Pavimentação,  
providencia a  pavimentação  da  rua  Alberto  Pimentel,  entre  as  avenidas Ferreira  Viana  e 
Domingos  de  Almeida,  no  bairro  Areal;  Pedido  de  Providência  nº    3  394  /2015,   do  vereador 
Pedrinho,  que  Solicita à  secretaria  municipal  de  Obras e  Serviços Urbanos a substituição de 
lâmpada na avenida Pinheiro Machado, em frente ao númerio mil  duzentos e trinta, no bairro  
Fragata, em Pelotas/RS;  Pedido de Providência nº   3  39  8  /2015,   do vereador Ricardo Santos, que 
Solicita à secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos a recuperação da pista de rolagem  
da rua Joaquim Afonso Alves, em frente à Rede Brasil Sul de Comunicações (RBS), localizado no 
bairro Areal;  Pedido de Providência nº    3  39  9  /2015,   do  vereador  Ricardo Santos,  que  Solicita à 
secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos para que a mesma proceda à recuperação da 
pista de rolagem da rua Um do loteamento  Obelisco, no bairro Areal;  Pedido de Providência nº 
3400  /2015,   do vereador Ricardo Santos, que Solicita à secretaria municipal de Obras e Serviços  
Urbanos a recuperação da pista de rolagem da rua São Jorge, localizada no bairro Três Vendas; 
Pedido  de  Providência  nº  3405/2015,  do  vereador  Vicente  Amaral,  que  Solicita  à  secretaria 
municipal  de Obras  e  Serviços  Urbanos,  a  recuperação  com a  retirada e  a  recolocação dos 
paralelepípedos da rua Conselheiro Brusque, nas proximidades dos números trezentos e noventa 
e  trezentos  e  setenta  e  nove,  bem como no restante  da  via,  no  bairro  Fragata;  Pedido  de 
Providência nº 3406/2015,  do  vereador Vicente Amaral,  que  Solicita ao Serviço  Autônomo de 
Saneament de Pelotas (Sanep) a desobstrução da rede de esgotos da rua Manoel  Lucas de  
Oliveira,  entre  as  ruas  Cipriano  Mascarenhas  e  Desembargador André  da  Rocha,  no  bairro 
Fragata;  Requerimento nº 3410/2015, do vereador Carlos Alberto dos Santos Passos – Beto Z3, 
que Solicita a realização de Audiência Pública, no Plenário Bernardo Gomes de Souza da Câmara 
Municipal de Pelotas, para tratar sobre a situação das Comunidades Quiombolas do município de 
Pelotas;  Pedido de Providência nº 3420/2015, do vereador Roger Ney,  que Solicita à secretaria 
municipal de Transporte e Trânsito o estudo para a implantação de uma rotatória ou redutores de  
velocidade na  avenida  Theodoro Muller esquina  com a rua Frontino Vieira,  no  bairro Fragata e 
Pedido de Providência  nº  3422/2015, do  vereador  Marcos Ferreira  –  Marcola,  que  Solicita  a 
limpeza na frente do terreno localizado na rua Hugo Porto (antiga rua Dez), ao lado do imóvel de 
número cento e sete, no loteamento Eucaliptos, no bairro Três Vendas.  No horário do GRANDE 
EXPEDIENTE manifestaram-se os vereadores  Vicente César da Silva Amaral  -  Vicente Amaral 
(PSDB),  Luiz Eduardo Brod Nogueira  -  Professor Adinho (PPS), Marcus Siqueira da Cunha – 
Marcus Cunha (PDT), Marcos Ferreira - Marcola (PT), Rafael Acosta Amaral – Rafael Amaral (PP) 
e Edmar Campos -  Gaúcho (DEM).  Em QUESTÃO DE ORDEM, o  vereador Marcola solicitou a 
suspensão  da  sessão  para  que  os  vereadores  possam  ajustar  calendários  de  atividades 
legislativas pendentes, como a formação de comissões já aprovadas e a vinda de secretários que 
serão  convocados.  Em  QUESTÃO  DE  ORDEM,  o  vereador  Vicente  Amaral propôs  que  na 
semana seguinte os vereadores se disponham a receber técnicos do Sanep que virão à Câmara 
explanar sobre os projetos da água.  O  presidente vereador Salvador Ribeiro argumentou que 
talvez fosse melhor dar seguimento à sessão e, logo após, contemplar as sugestões do vereador 
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Marcola. Em QUESTÃO DE ORDEM, o vereador Marcola reiterou pedido para que a sessão seja 
imediatamente suspensa até como forma das Comissões Técnicas, durante a suspensão, analisar 
projetos de autoria do Poder Executivo – inclusive o projeto de reajuste salarial ao funcionalismo 
público municipal – e, se assim decidirem os vereadores, tais projetos ainda serem incluídos na 
pauta da presente  sessão.  Havendo discordância  sobre a suspensão,  o presidente concedeu 
questão de ordem ao vereador Pedrinho e decidiu que a vinda dos técnicos do Sanep será às dez 
horas da próxima terça-feira; outrossim, colocada em votação a proposta do vereador Marcola 
para  a  suspensão  da  sessão  acabou  sendo a  mesma  aprovada  por  maioria.  A sessão  foi 
SUSPENSA às dez horas e nove minutos e REABERTA às onze horas e três minutos. Nada mais 
havendo a tratar  e tendo sido constatada a falta de quorum em Plenário, o presidente vereador 
Carlos Alberto dos Santos Passos – Beto  da Z3 declarou a sessão encerrada às onze horas e 
cinco minutos, convocando os vereadores para a sessão ordinária do dia dois de junho de dois mil 
e quinze, terça-feira, às oito horas e trinta minutos. Os trabalhos foram presididos pelo presidente 
vereador Ademar Ornel, pelo primeiro vice presidente vereador Salvador Ribeiro e pelo segundo 
vice presidente vereador vereador Beto da Z3 e secretariados pelo vereador Marcola, que atuou 
como secretário ad hoc, e pelo segundo secretário vereador Waldomiro Lima. Do que eu, Rafael 
Amaral,  Primeiro Secretário, determinei que fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, 
será assinada pelo Senhor Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo 
Secretário de acordo com o artigo cento e cinquenta e três, parágrafo terceiro, do Regimento 
Interno,  e,  não sofrendo impugnação ou ressalva  nas quarenta  e oito  horas  seguintes à sua 
publicação, será considerada aprovada por unanimidade com a redação original.

Vereador Ademar Ornel

Presidente

Vereador Rafael Amaral Vereador Waldomiro Lima

1º Secretário 2º Secretário
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